

习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员，致以新春的祝福

据新华社北京1月28日电（记者林晖）在中华民族传统节日己亥猪年春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂，共迎佳节。习近平代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员，致以诚挚的问候和新春的祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表林毅夫、王明鸣等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席董建华、何厚铧、梁振英，已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

高云龙代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示，2018年，全国上下在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，有效应对外部环境深刻变化和国内经济下行压力，朝着实现全面建成小康社会的目标迈出了新的坚实步伐。今年是新中国成立70周年，各民主党派、工商联和无党派人士将继续深入学

习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入开展“不忘合作初心，继续携手前进”主题教育活动，引导广大成员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为实现“两个一百年”奋斗目标献计出力。

在听取高云龙致辞后，习近平讲话强调，2018年，是党和国家事业发展进程中极不平凡的一年，也是多党合作事业开创新局面的一年。面对错综复杂的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，我们团结带领全国各族人民，全面贯彻中共十九大精神，坚持稳中求进工作总基调，我国经济运行保持在合理区间，党和国家机构改革及其他各方面改革全面推进，对外开放水平不断提高，各方面事业蓬勃发展，完成了稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定等各方面工作任务，人民群众获得感、幸福感、安全感继续增强，实现了全面贯彻落实中共十九大精神开门红。成绩来之不易。特别是我们庆祝了改革开放40周年，总结了改革开放的成就、经验，启示，我们对改革开放的信心更加坚定。

习近平指出，2018年，是各民主党派、工商联换届后各项工作的开局之年。一年来，各民主党派中央、全国工商联和无党派人士深入学习新时代中国特色社会主义思想和中共十九大精神，开展纪念中共中央发布“五一口号”70周年系列活动。习近平指出，调查研究是正确决策的

基本功，也是参政议政的基本功。做决策本身并不难，难的是对情况的准确把握。当前，国内外环境都处于深刻复杂变化之中，新情况新问题层出不穷，新做法新经验不断涌现，需要我们不断加以认识、加以总结。希望大家围绕当前党和国家工作面临的突出问题加强调查研究，比如打好三大攻坚战、深化改革开放、提高科技创新能力、深化教育体制改革、完善社会治理等问题。

习近平强调，今年是新中国成立70周年，也是人民政协成立70周年，希望大家认真总结70年来在中国共产党领导下多党合作事业取得的宝贵经验，夯实新时代多党合作的共同思想政治基础，坚持好、发展好、完善好我国新型政党制度。要发扬长期以来同中国共产党风雨同舟、休戚与共的优良传统，搞好政治传承，提高政治站位，增强政治能力。要加强思想、组织、作风建设，努力培养造就一支政治坚定、代表性强、品行良好、作风过硬的高素质代表人士队伍，为多党合作事业发展打牢组织和人才基础。

习近平指出，工商联作为党和政府联系非公有制经济人士的桥梁和纽带，要落实好中共中央支持民营企业发展的要求，推动支持中小微企业发展、促进民间投资的政策措施落地见效。无党派人士要把个人理想融入国家发展伟业，在新时代中国特色社会主义伟大事业中再立新功。

习近平强调，今年是新中国成立70周年，也是人民政协成立70周年，希望大家认真总结70年来在中国共产党领导下多党合作事业取得的宝贵经验，夯实新时代多党合作的共同思想政治基础，坚持好、发展好、完善好我国新型政党制度。要发扬长期以来同中国共产党风雨同舟、休戚与共的优良传统，搞好政治传承，提高政治站位，增强政治能力。要加强思想、组织、作风建设，努力培养造就一支政治坚定、代表性强、品行良好、作风过硬的高素质代表人士队伍，为多党合作事业发展打牢组织和人才基础。

习近平指出，工商联作为党和政府联系非公有制经济人士的桥梁和纽带，要落实好中共中央支持民营企业发展的要求，推动支持中小微企业发展、促进民间投资的政策措施落地见效。无党派人士要把个人理想融入国家发展伟业，在新时代中国特色社会主义伟大事业中再立新功。

习近平强调，今年是新中国成立70周年，也是人民政协成立70周年，希望大家认真总结70年来在中国共产党领导下多党合作事业取得的宝贵经验，夯实新时代多党合作的共同思想政治基础，坚持好、发展好、完善好我国新型政党制度。要发扬长期以来同中国共产党风雨同舟、休戚与共的优良传统，搞好政治传承，提高政治站位，增强政治能力。要加强思想、组织、作风建设，努力培养造就一支政治坚定、代表性强、品行良好、作风过硬的高素质代表人士队伍，为多党合作事业发展打牢组织和人才基础。

去年全国规模以上工业企业利润增长10.3%



新华社发（边纪红制图）

据新华社北京1月28日电（记者陈炜伟）国家统计局28日发布数据，按可比口径计算，2018年全国规模以上工业企业实现利润总额66351.4亿元，比上年增长10.3%。

统计显示，2018年，在41个工业大类行业中，32个行业利润总额比2017年增加，9个行业减少。其中，石油和天然气开采业增长4.4倍，化学原料和化学制品制造业增长15.9%，黑色金属冶炼和压延加工业增长37.8%，汽车制造业下降4.7%，计算机、通信和其他电子设备制造业下降3.1%。

国家统计局工业司经济效益处处长何平分析，从近5年看，2014年，规模以上工业企业利润同比增长3.3%，2015年下降2.3%，2016年增长8.5%，2017年增长21%。2018年，规模以上工业企业利润在上年实现快速增长的基础上，继续保持较快增长。

同时，去杠杆、降成本取得成效。何平分析，2018年，供给侧结构性改革继续深入推进，工业领域重点改革任务取得明显成效。2018年末，规模以上工业企业资产负债率为56.5%，比上年降低0.5个百分点，杠杆率持续下降。2018年，规模以上工业企业每百元主营业务收入中的成本和费用合计为92.58元，比上年降低0.18元。

“天网2019”行动启动

新华社北京1月28日电（记者朱基钗）28日，中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室召开会议，传达学习十九届中央纪委三次全会精神，研究部署2019年反腐败国际追逃追赃工作，启动“天网2019”行动。

会议指出，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中央反腐败协调小组加强统筹协调，各地区各部门分工协作、合成作战，天罗地网越织越密，追逃人数和追赃金额迭创新高，监察体制改革制度优势不断转化为治理效能。

会议决定启动“天网2019”行动，紧盯重点国家、重点个案，加大挂牌督办力度，有力削减外逃存量、有效遏制外逃增量。其中，国家监察委员会牵头开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动，最高人民法院牵头开展适用违法所得没收程序追赃专项行动，公安部牵头开展“猎狐”专项行动，中国人民银行会同公安部开展预防、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动，中央组织部会同公安部开展违规办理和持有因私出国（境）证照治理工作。

中央纪委副书记、国家监委副主任李希指出，追防逃赃工作是全面从严治党、巩固发展反腐败斗争压倒性胜利的重要一环，要一以贯之全面贯彻落实十九大精神和中央纪委三次全会工作部署，深化司法协助和国际执法协作，扎实推进个案攻坚，完善防逃制度机制，斩断赃款跨境转移渠道，推进追防逃赃一体化建设，做到力度决不减弱、态度决不动摇，以永远在路上的坚韧和执着切断腐败分子后路、绝其幻想，确保党中央决策部署落地见效。

全国公安机关打掉涉黑组织1292个

据新华社北京1月28日电（记者熊丰）全国公安机关开展扫黑除恶专项斗争以来，截至目前，共打掉涉黑组织1292个、恶势力犯罪集团5593个，破获各类刑事案件79270起，缴获各种枪支851支，查封、扣押、冻结涉案资产621亿元。全国刑事案件同比下降7.7%，八类严重暴力案件同比下降13.8%。

公安部刑侦局政委曾海燕28日在公安部新闻发布会上通报，对于重大疑难案件，公安部采取直接牵头督办、挂牌督办、指定省级公安机关一把手任专案组长、异地用警等超常规措施开展专案攻坚，先后挂牌督办48起重大涉黑案件，目前已移送检察院审查起诉20起。

为确保除恶务尽，公安部持续加大对涉黑逃犯的缉捕力度，2018年8月底对10名重大涉黑案件在逃犯罪嫌疑人发布A级通缉令，目前已抓获9名；2018年12月初，公安部再次对299名涉黑逃犯开展集中缉捕清零行动，截至目前已抓获164名。此外，公安部还派出多个工作组赴泰国、缅甸、老挝、柬埔寨等国家开展境外追逃行动，一大批潜逃境外的黑恶犯罪嫌疑人被抓获回国，极大震慑了黑恶势力。

目前，公安部扫黑办已接收群众网络、电话、来信举报共19万余条，从中梳理出有效涉黑涉恶线索15445件，部署各地公安机关开展核查，已从中打掉黑恶势力团伙269个。同时，部署全国公安机关主动开展线索摸排，共摸排线索近20万条，通过研判核查，已打掉黑恶势力团伙6800余个。

汽柴油价格“两连涨”

新华社北京1月28日电（记者安蓓）年内首次上调后，国内汽油、柴油价格将再次上调。国家发展改革委28日发布消息，按照现行成品油价格形成机制，自2019年1月28日24时起，国内汽油、柴油价格每吨分别提高245元和230元。

本次调价折合汽油和柴油价格每升上调约2角。国家发展改革委有关负责人说，中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护正常市场秩序。消费者可通过12358价格监管平台举报价格违法行为。

这位负责人表示，正密切跟踪成品油价格形成机制运行情况，结合国内外石油市场形势变化，进一步予以研究完善。

本轮成品油调价周期内，国际市场原油价格震荡上涨。国家发展改革委价格监测中心预计，短期国际油价将维持震荡局面，需重点关注后期石油输出国组织减产力度、委内瑞拉和伊朗地缘政治局势以及中美贸易关系对国际油价产生的影响。

小年到 年味浓



消费“蛋糕”做大更要做好

新华社记者

于佳欣

作用进一步稳固。正是得益于此，我国经济肌体应对外在风险的弹性与韧性大大增强。

在经济下行压力加大、外部环境发生深刻变化的复杂形势下，稳住消费、继续做大消费“蛋糕”，对实现经济稳定增长目标的重要意义不言而喻。

尽管近期个别月份出现消费增速波动，但看消费的发展更应该看走势、看长远。目前我国消费占GDP比重刚超过50%，与发达国家80%至90%的数字相比，还有较大差距。中央经济工作会议提出，

经济发展的“压舱石”和“稳定器”——这是近年来对消费在经济发展中地位的形象描述。最新数据显示，最终消费支出对GDP增长贡献率比去年提高18.6个百分点，高于资本形成总额43.8个百分点，消费作为经济发展第一驱动力的

作用进一步稳固。正是得益于此，我国经济肌体应对外在风险的弹性与韧性大大增强。

在经济下行压力加大、外部环境发生深刻变化的复杂形势下，稳住消费、继续做大消费“蛋糕”，对实现经济稳定增长目标的重要意义不言而喻。

尽管近期个别月份出现消费增速波动，但看消费的发展更应该看走势、看长远。目前我国消费占GDP比重刚超过50%，与发达国家80%至90%的数字相比，还有较大差距。中央经济工作会议提出，

经济发展的“压舱石”和“稳定器”——这是近年来对消费在经济发展中地位的形象描述。最新数据显示，最终消费支出对GDP增长贡献率比去年提高18.6个百分点，高于资本形成总额43.8个百分点，消费作为经济发展第一驱动力的

作用进一步稳固。正是得益于此，我国经济肌体应对外在风险的弹性与韧性大大增强。

在经济下行压力加大、外部环境发生深刻变化的复杂形势下，稳住消费、继续做大消费“蛋糕”，对实现经济稳定增长目标的重要意义不言而喻。

尽管近期个别月份出现消费增速波动，但看消费的发展更应该看走势、看长远。目前我国消费占GDP比重刚超过50%，与发达国家80%至90%的数字相比，还有较大差距。中央经济工作会议提出，

经济发展的“压舱石”和“稳定器”——这是近年来对消费在经济发展中地位的形象描述。最新数据显示，最终消费支出对GDP增长贡献率比去年提高18.6个百分点，高于资本形成总额43.8个百分点，消费作为经济发展第一驱动力的

复兴号“下班”后去哪了？

新华社记者

邵鲁文

忙了一天的复兴号，回到动车所后第一道工序是“洗澡”，这里有专业的全自动洗衣机，对进库的复兴号进行消毒清洗。天气暖和时，全自动洗衣机出水口喷出流动水，对列车进行清洗。在寒冷的冬季，因为洗衣机在室外，基于防寒考虑，害怕高铁“感冒”，室外温度低于零下时，洗车改由室内操作，由专业“SPA按摩师”为列车“搓澡”。

李先生说，复兴号在进入检修库前，还要先通过踏面诊断和受电弓检测。进行检测的红外线探测设备，就像做CT一样，对列车走行部的轮对踏面、车顶部高压受电设备进行全方位探测，并将监测数据传输到专业人员的电脑上进行“专家会诊”。

每当复兴号“回家”后，是王维娜和她的同事们最忙碌的时候。她们要走进高铁驾驶室、走进车厢、钻入车底，给每辆车的“ATP”设备做“体检”。探测结束后，复兴号就进入检修库开始全方位“体检”。

进入检修库后，专业“医师”开始对

复兴号进行全面检查。除了检查复兴号的“身体”，还有专业检修人员检修复兴号的“大脑”——“ATP”系统，济南东动车所“ATP”分析工区工长王维娜告诉记者，高铁车载“ATP”系统，相当于高铁上的“黑匣子”，它由监控设备、地面设备、车载设备等组成，既是监控系统，能将高铁的运行状态实时记录下来，传送给监控者；又是行车控制系统，能根据前方轨道信息，指挥车辆安全运行。

设备检修完毕后，列车还要断电，车下检修机械师会对复兴号的走行部、牵引、制动等设备进行检查。车内检修机械师要对列车座椅、茶炉、空调、卫生间、电视广播系统等设施进行试验、检查。

李先生告诉记者，复兴号上硬币久立不倒，甚至是硬币和签字笔能在窗台“叠罗汉”，与机械师们的维护是分不开的。

而随着夜晚时间一分一秒地过去，复兴号的“夜生活”也行将结束。天亮之后，一辆辆复兴号又要离开“家”，驶向祖国各地。（新华社北京1月28日电）

不到前方轨道信息，无法正常运行。“这时，我们还要钻到车下地沟里，用热水、专用的铲子、刷子一点点清理冰雪，确保应答器始终处于良好的工作状态。”王维娜说。

设备检修完毕后，列车还要断电，车下检修机械师会对复兴号的走行部、牵引、制动等设备进行检查。车内检修机械师要对列车座椅、茶炉、空调、卫生间、电视广播系统等设施进行试验、检查。

李先生告诉记者，复兴号上硬币久立不倒，甚至是硬币和签字笔能在窗台“叠罗汉”，与机械师们的维护是分不开的。

而随着夜晚时间一分一秒地过去，复兴号的“夜生活”也行将结束。天亮之后，一辆辆复兴号又要离开“家”，驶向祖国各地。（新华社济南1月28日电）

当我们乘坐复兴号的时候，可能很多人都会好奇，时速如此高、运行如此平稳的它，跑完一天的行程，“下班”后去哪了？记者近日来到中国铁路济南局集团有限公司济南东动车所，探秘复兴号的“夜生活”。

刚刚投入使用不久的济南东动车所，是目前山东最大的动车所，承担着济青高铁、石济客专等线路在济南地区始发、终到动车组和部分跨线动车组的检修任务。不少复兴号“下班”后，都要在这里享受一场360度无死角的“SPA”。

济南东动车所所长李伟告诉记者，保障复兴号的“身体健康”，需要的人不少。检修时，长编车（16节车厢编组）一般需要车下4人、车顶2人、司机室1人；标准编组（8节车厢编组）一般需要车下2人、车顶2人、司机室1人。

（新华社记者 邵鲁文）